

# “自己生病却让别人吃药”

## ——抹黑中国经济解决不了美国自身问题

### ■新闻调查

□新华社记者欧阳为

近日，美国财政部长斯科特·贝森特在国际货币基金组织和世界银行春季会议期间再次发表言论抹黑中国经济，诬称中国现行经济模式“建立在出口之上”，是为了“摆脱经济困境”，这种模式“损害了世界”，需要“再平衡”云云。

事实表明，这些荒谬言论歪曲中国经济发展的逻辑，违背基本经济学常识。美方此时抛出所谓“中国出口威胁论”，是企图借此再次制造话语陷阱，以掩盖美国自身问题、转移矛盾焦点，为美国推行保护主义寻找幌子。

### 中国和世界贸易往来的真相是什么

当前中国和世界的贸易格局，是以供需为基础、按照比较优势规律由市场自主选择形成的。

经济界人士认为，过去数十年，随着经济全球化不断深入，中国制造业取得长足发展，在动态比较优势方面形成竞争力。这些优势受益于超大规模国内市场带动、产业链的不断完善、具有相当竞争力和品质的供应链生态体系等。

北京大学国家发展研究院教授邓子梁指出，中国自加入世贸组织以来，一直努力在公平开放贸易框架下，制定产业和对外经济政策并与世界各国开展互惠贸易，中国制造了物美价廉的产品，提高了进口国的购买能力并帮助其遏制通货膨胀。中国是制造业大国，全球买，全球卖，有力推动其他国家经济发展。

世贸组织数据显示，中国货物进口额2000年接近2251亿美元，到2023年已跃升至近2.59万亿美元，增长10余倍。在此期间，中国贸易结构发生了质变，为许多发展中国家提供了工业化所需的技术与设备。中国海关总署数据显示，2024年，中国机电产品出口增长8.7%，占出口总值比重提升至59.4%，其中高端装备出口增长超过

四成。

“世界需要中国，全球经济的增长离不开中国的持续发展。”在世贸组织总干事奥孔乔-伊维拉看来，“中国已成为教科书般的案例”，证明全球市场一体化推动了世界经济的发展。世贸组织统计数据显示，加入世贸组织20多年来，中国对全球经济的增长的年均贡献率为30%左右。

### “中国经济不平衡论”错在哪里

贝森特指责中国经济体系不平衡，然而这种对中国经济发展逻辑的偏见明显与中国式现代化的现实实践进程相悖。近年来，中国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段，经济增长动能与结构持续优化。

衡量一国经济平衡度的重要指标之一是外贸依存度，即外贸总额占国内生产总值(GDP)的比例。数据显示，中国本世纪初外贸依存度一度超过60%，随后呈逐年下降态势。2019年

以来，中国外贸依存度维持在刚刚超过30%的水平。2024年，中国外贸依存度为32.5%。

从上述数据可以看出，外贸在中国经济构成中很重要，但是2008年国际金融危机后，中国就开始调整经济发展模式，净出口对经济增长的贡献率在下降，消费和资本形成总额的贡献率在提升，外贸依存度呈现整体下降趋势。

如今，消费已成为中国经济增长的最重要引擎。中国国家统计局数据显示，2024年中国消费支出对经济增长的贡献率为44.5%，拉动GDP增长2.2个百分点；资本形成总额对经济增长贡献率为25.2%，拉动GDP增长1.3个百分点；货物和服务净出口对经济增长贡献率为30.3%，拉动GDP增长1.5个百分点。

当下，中国经济正在加速向创新驱动转型，注重加快培育新质生产力，科技创新日益成为经济增长重要动力。2025年第一季度，中国规模以上高技术制造业增加值同比增长9.7%，高技术产业投资同比增长6.5%，其中，信

息服务业、航空航天器及设备制造业、计算机及办公设备制造业、专业技术服务业投资分别增长34.4%、30.3%、28.5%、26.1%。

西门子股份公司董事会主席博乐仁近日参加中国发展高层论坛2025年年会时说，面对增长从何而来的难题，中国已经给出了答案：以高技术、高效能，追求高质量的增长。

### “让别人吃药治不好自己的病”

捏造中国经济“破坏全球贸易”“损害世界经济”的论调是精心策划的“叙事陷阱”。美国将自身经济结构性问题转嫁中国，以掩饰其国内政策失败，无法解决其产业空心化、财政赤字高企、社会矛盾加剧等深层顽疾。

美国长期以来的发展战略和产业政策导致经济过度依赖服务业和金融业，制造业不断向外转移。数据显示，自20世纪60年代起，美国制造业占GDP比重持续下降，从1960年的

27%降至目前的10%左右，制造业就业人数从1979年的接近2000万峰值降至目前的1200多万。美国曾引以为傲的钢铁、汽车制造、家电、通信设备、化工等行业逐渐失色，昔日“汽车之城”底特律等传统制造业重镇随着制造业外迁，经济发展陷入困境，甚至一度破产。

美国长期过度依赖债务驱动经济增长。2008年国际金融危机后，美国多次实行量化宽松政策，美联储资产负债表规模急剧扩张，从2008年初的约9000亿美元膨胀到2023年底的约8.6万亿美元。此外，2020年至2021年，美国为应对疫情大量印发美元，货币供应量大幅增长，引发全球范围内的通货膨胀，也使得美国贸易逆差扩大。

伴随着美国财政赤字不断攀升，美国无力通过调整国内政策解决其结构性矛盾，却试图将危机转嫁给贸易伙伴，通过一系列单边主义和贸易保护政策，搅动现有世界经济和全球贸易格局，扰乱全球供应链，拖累世界经济复苏和增长，加剧全球经济碎片化风险。

美方官员把美国单边主义、保护主义政策造成的全球经济创伤，扭曲投射成中国经济发展的“原罪”，试图通过捏造“中国威胁”的谎言，将中国的发展与其他国家的利益对立。这种“甩锅”手段，既无法解决美国自己的问题，更难以阻挡中国经济发展的步伐，也再次暴露出美国企图转嫁矛盾、破坏国际经贸秩序的险恶用心。

(新华社北京4月28日电)

## 特朗普执政百日支持率创80年来新低

新华社旧金山4月27日电(记者吴晓凌)美国媒体27日发布的一项联合民调结果显示，在美国总统特朗普第二任期将满百天之际，其执政支持率创下过去80年来美国历任总统同期最低纪录。多数民众反对他推出的多项重要政策，对美国经济现状不满，对衰退前景担忧。

民调显示，仅有39%的受访者认可特朗普的执政表现，较今年2月下旬滑6个百分点。而原执政百日支持率最低纪录也是由特朗普创造的，为其2017年首个任期时的42%。此外，55%的受访者对特朗普执政表现持否

定态度，创下过去80年来美国历任总统同期最差纪录。

民调显示，特朗普主要政策遭到多数美国民众反对：

—64%的受访者不支持特朗普对进口商品征收关税的做法，71%认为关税政策将加剧通货膨胀；

—73%的受访者认为美国经济状况不佳，53%认为自特朗普上任以来经济状况恶化，72%担心特朗普的经济政策可能在短期内导致经济衰退；

—62%的受访者认为特朗普政府不尊重法治原则，65%认为特朗普政府试图规避联邦司法裁决，64%批

评其过度扩张总统权力；

—60%的受访者表示特朗普背离了美国大多数人的关切，58%担忧特朗普过度弱化联邦政府职能。

另外，这项民调显示，30%的受访者对共和、民主两党均表示不信任。

特朗普第二任期4月30日将满百日。这项执政百日民调由美国广播公司、《华盛顿邮报》和益普索集团于4月18日至22日以英语和西班牙语进行，随机抽样调查2464名美国成年人，误差范围为正负两个百分点。

## 关于召开桂林骏达运输股份有限公司二〇二四年度股东大会的公告



桂林骏达运输股份有限公司(以下简称“公司”)定于2025年5月19日召开2024年度股东大会，现将有关事项公告如下：

### 一、会议基本情况

1. 会议时间：2025年5月19日上午9:30—12:00，会议签到时间：8:30—9:10

2. 会议地点：桂林市象山区茶店西路南侧桂林汽车客运南站三楼大会议室

3. 召开方式：现场投票表决

### 二、会议审议事项

1. 审议《2024年度董事会工作报告》；

2. 审议《2024年度监事会工作报告》；

3. 审议《2024年度财务决算报告暨2025年度财务预算报告》；

4. 审议《2024年度利润分配方案》；

5. 选举公司第四届董事会成员；

6. 选举公司第四届监事会由股东代表出任的监事。

### 三、参会人员

1. 公司股东。

2. 公司董事、监事。

3. 因故不能出席会议的股东可授权其他股东、代理人出席表决，但需要授权委托书及本人身份证复印件。

4. 列席人员：公司非股东中层干部。

### 四、其他事项

1. 申请参加本次股东大会的股东将《参会回执》及本人身份证件复印件最迟于2025年5月12日下午17:00前邮寄(日期以邮戳为准)或直接交至公司会议联系人处登记。逾期未登记的，公司视同该股东不参加会议。

2. 《参会回执》、《授权委托书》请关注“桂林骏达客运”公众号，自行下载打印，也可到所属单位办公室领取。

3. 请参加会议的人员携带身份证入场；9:10以后不能入场。

4. 参加本次股东大会人员的交通费、食宿费自理。

5. 会议联系人：吕贵贤

联系电话：0773-3862106，18077343229

邮寄地址：桂林市象山区平山北路23号

邮政编码：541002

桂林骏达运输股份有限公司董事会

2025年4月29日

# 桂林人用“在桂林”APP



## 新闻 + 政务、服务、商务

数字报 看电视 听广播 短视频 电商购物

小记者 优惠加油 消费券 12345热线 一键游桂林

投稿爆料 赛事活动 公交服务 演出抢票

生活缴费 社保查询 AI智推 .....

应用商店直接搜索“在桂林”



扫码下载



桂林市融媒体中心重磅打造

合作咨询电话：0773-2860868

一端在手，  
服务尽有！